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Пошук нових форм і конструкцій мостів завжди є актуальною задачею 

інженерів і науковців. Винайдення та комбінація статичних схем; пошук 

методів їх розрахунку і проєктування; оптимізація форм та параметрів 

перерізів, розташування елементів і їх з’єднань були і залишаються нагальними 

темами наукових досліджень від початку інженерної діяльності людства до 

сьогодні.  

Одним з видів мостів, що відомі ще з часів античності і повернення 

популярності яких можливе за необхідності швидкого відновлення великої 

кількості споруд, є наплавні (понтонні) мости, що застосовуються як у якості 

тимчасових переправ, так і в якості капітальних мостів. Головними їх 

перевагами є мобільність, швидкість монтажу, економія матеріалів для 

будівництва опор. Недоліками ж є можливість створення проблем 

судноплавству; велика залежність від дії вітру і хвиль, рівня води; просадки під 

дією постійного і тимчасового навантажень, що сильно зменшує 

експлуатаційний комфорт. 

Для протидії деяким з цих недоліків було запропоновано конструкцію 

понтонно-канатного мосту (Рис. 1), що пропонує використання повністю 

занурених у воду понтонів, що створюють виштовхуючу силу, більшу за 

сумарне зусилля від постійного та тимчасового навантаження на міст. Для 

утримання понтонів під водою використовується розтягнутий кабель, що для 

оптимізації зусиль має форму кривої другого порядку. Таким чином, міст 
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працює, як «перевернутий підвісний», забезпечуючи жорсткість конструкції і 

стабільне положення проїзної частини в вертикальній площині[1]. 

 

Рис. 1. Загальна схема понтонно-канатного мосту (викопіювання з патенту) 

 

Наразі постає проблема як аналітичного розрахунку мостів такого типу, так і 

пошуку його оптимальних форм, або альтернативних конструкцій, що 

відповідають наведеним принципам. Як один з підходів до поставленої 

проблеми є звернення до концепції «тенсеґріті», що виникла менше ста років 

тому і наразі є одним з трендових напрямків в архітектурі та будівництві. Вона 

полягає у створенні системи окремих стиснених елементів всередині мережі 

розтягнутих, які і задають структуру таким чином, щоб стиснені елементи не 

контактували. Для таких конструкцій існує і розвивається декілька методів 

розрахунку, а також визначення чисельних показників, що дозволяють довести 

або спростувати належність визначеної конструкції до концепції тенсеґріті [2].  

Конструкція понтонно-канатного мосту не відповідає концепції за 

формальними ознаками і, відповідно, можна очікувати, що вищезгадані 

розрахунки підтвердять це кількісно. В такому випадку, для можливості 

погляду на понтонно-канатний міст з точки зору концепції «тенсеґріті» 

запропоновано виконувати пошук «первісних конструкцій», які формально 

відповідатимуть її ознакам, і з яких, методом визначених перетворень, можна 

буде отримати шукану. Для описаного раніше мосту такою «первісною» може 

бути наступна конструкція[3] (Рис. 2). 

 

Рис. 2. «Первісна» конструкція для понтонно-канатного мосту 

 

Така схема нагадує канатні ферми, що вже були запропоновані і використані 

раніше в якості будівельних конструкцій. Використання її може дозволити як 

застосування вже існуючих підходів до розв’язання задач проєктування та 

оптимізації конструкцій, так і дати поштовх до подальшого пошуку 
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альтернативних систем, порівнюючи і зіставляючи в подальшому тенсеґріті- та 

інші кабельні конструкції з конструкцією понтонно-канатного мосту. 

Наприклад, для подальшого розвитку можна спертись на конструкції вантових 

ферм різної конструкції, «перевернувши їх» для утримання архімедової сили. 

В цілому, задача обґрунтування конструкції понтонно-канатного мосту, а 

також пошуку методів його розрахунку і проєктування, на думку авторів, є 

актуальною та може, за умови достатньої оптимізації форм конструкції, 

привести до більш широкого застосування наплавних мостів в цивільному 

транспортному будівництві за рахунок підвищення їх жорсткості і комфорту 

їзди у порівнянні з традиційною школою їх застосування. 
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Основний принцип повоєнної відбудови України, розроблений на основі 

міжнародного досвіду та найкращих практик ЄС, ґрунтується не просто на 

поверненні країни у довоєнний стан, а на створенні кращих умов безпечного та 

комфортного проживання людей в екологічному довкіллі. Створення об’єктів 

інфраструктури має відбуватися за допомогою сучасних довговічних 

екологічно надійних та естетичних матеріалів і виробів. Вдалим прикладом 

таких матеріалів є використання модифікованих білого та кольорового цементів 


